

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXI Núm. 9.403. Martes 6 de noviembre de 1928—PERIODICO DE LA TARDE.—Redacción y Administración Tomas Pérez 10 Teléfono 24

EL AUMENTO DE LOS HABERES DEL CLERO

En la época en que se confeccionan los presupuestos la Prensa católica unánimemente ha venido pidiendo la mejora de las misérrimas asignaciones que percibe el clero, sobre todo el rural, cuya situación, merced al excesivo cosite de la vida, es cada vez más angustiosa.

Todos los gobiernos sin excepción han reconocido la justicia de la demanda; pero alegando la mala situación del erario público han dejado siempre para más adelante el cumplimiento de sacratísimas obligaciones para con el clero, y éste, siempre sufrido y abnegado, no ha tenido más remedio que soportar toda suerte de privaciones, haciendo verdaderos milagros de economía para poder atender a su subsistencia.

En los momentos presentes el gobierno que preside el Excmo. señor Primo de Rivera quiere escuchar la voz de la justicia que demanda reparación ante las exiguas asignaciones del culto y clero, y con el buen deseo de atender a estas urgentísimas necesidades ha consignado en el nuevo presupuesto cierta cantidad acerca de la cual nos remiten unas cuartillas que ponen de manifiesto el poco o ningún alivio que el clero rural ha de hallar con el aumento que se le asigna en esta ocasión.

Dice así nuestro comunicante:

«Lo estamos viendo y no lo creemos. Leemos en un periódico de Madrid que el Gobierno, para satisfacer los justos anhelos del clero, para cumplir la palabra, tantas veces dada, de remediar la misérrima situación de los curas, consigna en los presupuestos un millón seiscientos mil pesetas! lo ponemos en letra para que parezca mayor la cantidad consignada.

No resuelve en un todo el problema de mejorar la situación de los curas, antes bien, creemos que en algunos casos, y no han de ser pocos, se ha de agravar la situación de algún clérigo.

Y no se crea que es paradoja esto que decimos; hay que conocer la vida de los pueblos, hay que saber las exacciones a que está sometido el cura de aldea para comprender que ese aumento irrisorio en sus haberes puede, y de hecho sucederá, perjudicarle.

Empecemos por hacer notar que el cura por «la renta de trabajo» ya paga una cédula que excede en varias pesetas a la que tienen muchos ricos del pueblo, que poseen sus buenos prados, tierras, ganados, etcétera; por el mal llamado «sueldo» figura entre los que pagan arbitrios según el «Estatuto municipal», si nó en la primera categoría, en una muy gercana, y en los pueblos en donde rige todavía la exacción por impuesto de consumos, no hay que decir que el sacerdote debe figurar en los primeros lugares. Suelen tener muy buen cuidado los señores que componen las juntas repartidoras en ponderar los ingresos que tiene el párroco por bautizos, matrimonios, misas, entierros y por todas las partidas que figuran en el arancel; y aunque todos esos ingresos solo existan en el pensamiento de citados señores los dan por efectivos en el

Kaleidoscopio

El Cas no

La grave enfermedad que en los últimos cinco años retuvo en el lecho del dolor al Casino Abulense, y que hizo temer por la vida del paciente a los más conspicuos doctores, ha comenzado a hacer crisis en el otoño actual, pudiendo asegurarse que ya el distinguido enfermo se halla fuera de peligro.

A pesar de su edad avanzada y de las energías que necesariamente habrá perdido con tan larga dolencia, el Casino Abulense, con gran regocijo de sus familiares, se está portando ahora como un muchacho plétórico de vida y de salud: se levanta tarde, por prescripción facultativa; se asea y acicala coquetonamente; toma su café y su copa; fuma unos cigarrillos los días de trabajo, y los domingos un buen vengero. Se pasa la tarde jugando al billar, al tute o al «mah-jongg»—en cuyo juego hace «maravillas» con frecuencia—; se apoltrona a veces en uno de los butacones nuevos que ha comprado, y oye un

bolsillo del cura, y por lo tanto el señor cura tiene que ser de los primera categoría. Añadamos a esto los céntimos que con el nuevo aumento recibirá el sacerdote, y aumentemos por consiguiente el descuento, la cédula, la cuota por arbitrios, y sumemos también la categoría para el médico y el farmacéutico y tendremos que unos céntimos que reciba se convertirán en pesetas que tenga que pagar; resultando que el consabido aumento será una efectiva disminución.

Con todo respeto lo decimos a quien pueda oírlo: Si es de justicia remunerar decorosamente al clero remunerésele, pero no se ande con paliativos que nada remedian».

JUAN JOSÉ

Tal es el sentir general del clero en este asunto en el que EL DIARIO DE AVILA envía su adhesión a la noble campaña emprendida por la prensa de Madrid por esta causa justísima de una benemérita clase social necesitada.

raito la radio—eggg, eggg... piii— u hojea las revistas ilustradas.

Lee muy poco, casi náda, por que esta ocupación le aburre y le fatiga.

Por la noche, en las primeras horas, le visitan muchas amables señoritas que se interesan por su salud. Y entonces es cuando el Casino se muestra más optimista y jabiloso. Se entrega al baile y al «flirt» con un entusiasmo que jamás habiéramos podido sospechar en él, ni aun en sus mejores tiempos juveniles.

De vez en cuando al desgaire, como sin darle importancia, hace sonar unos duros en el bolsillo del pantalón, para demostrar a sus amigos que, no sólo tiene alegría y salud, sino que anda bien de cuartos.

Generalmente se acuesta temprano; más, si viene a pelo, organiza alguna partidita después de cenar, y no se recoge hasta más allá de las dos de la mañana.

Está, pues, convertido en un verdadero pollo.

¿Y a qué se debe—preguntarán algunos—esta resurrección?

¡Ah, señores! Las teorías de Vo-

«LA NACIÓN» Y EL DOCUMENTO DE LOS PRELADOS

Anoche publica «La Nación» un suelto refiriéndose al documento suscrito por los prelados metropolitanos en el que piden mejoras para el clero.

Considera un error haberle dado a la publicidad pues a su juicio debió dirigirse directamente al Gobierno, para discutirlo en la Asamblea Nacional, donde tan alta representación tiene el clero.

Entiende que no es aquel camino más adecuado para llegar al fin que se pretenden.

Por nuestra cuenta decimos que los «Rvdmos» Prelados metropolitanos habrán tenido otras razones para obras como lo han hecho.

LA ENFERMEDAD DEL OBISPO DE JAÉN

Leemos en la prensa de provincias que el estado de nuestro paisano Sr. Basulto es gravísimo, habiendo entrado en periodo agónico.

SE NECESITA un chico para escritorino.

Razón en la imprenta de EL DIARIO.

ronoff no son un camelo. El Casino Abulense puede atestiguarlo. Porque su mejoría obedece a que se le ha inyectado un poco de juventud. Eso es todo.

LUIS LÓPEZ PRIETO.

A QUIEN CORRESPONDA

No nos dirigimos al señor alcalde; pues con harta frecuencia estamos molestándole en diversos asuntos. Además es cuestión que afecta principalmente a la Junta de Monumentos.

En la bellísima basílica de San Vicente es de temer que ocurra lo que desgraciadamente ha sucedido con parte de la muralla que mira al Norte.

Todo el mundo sabe que está casi oculta por la enorme mole de cascate que junto a ella se ha amontonado.

Nadie protestó de una manera eficaz. ¿Había alguien oficialmente encargado de evitar este desafuero? Pues bien: en el ángulo Este del citado templo se están amontonando masas de tierra que, removidas, tal vez se destinen a campo de experimentación agrícola. Para complemento hay al lado el estercolerito correspondiente que, parece de necesidad junto al campo de experimentación. Cuantos turistas vienen a nuestra ciudad se lamentan de tamaña incuria y vergüenza. ¿Vamos a consentir que se oculten entre montones de tierra y basura las paredes de uno de nuestros más artísticos templos? La respuesta la esperan los de Avila y los de fuera de Avila.

R. R.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 4 pesetas metro cuadrado.

Ferretería, Castelar 3.



El Señor

DON JULIAN PEREZ DIAZ

Ha fallecido en Fontiveros el día 5 del actual

A los 73 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Luciana, D. Eutiquiano y D. Antonio Pérez; hijos políticos D. Florentino Zurdo, doña Consuelo Maroto y doña Primitiva Zurdo; hermanas D. Baldomero y doña Luciana Pérez; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

Fontiveros 6-11-928.

INFORMACION GENERAL

DE LA PROVINCIA

AREVALO

4 de noviembre.

Postal de la semana

(De nuestro corresponsal)

Baja la temperatura y por consiguiente experimentan alzas las pieles y trincheras prendas imprescindibles de la gente bien.

En el Ayuntamiento se celebró la subasta para la construcción de la acera de la plaza del Arrabal adjudicándose al mismo señor que hace poco contrató las obras del nuevo cuartel.

En la parroquia de San Juan el pasado miércoles tuvo lugar un solemne funeral por el alma de la que durante muchos años residió en ésta, doña Eusebia Montalvo de Valcarcel.

El jueves, festividad de todos los Santos hubo gran concurrencia en el Cementerio donde acudimos a rendir tributo a los muertos.

Nuestros representantes municipales celebran la sesión semanal y otra de pleno en la que tratan asuntos de gran interés como son la nueva captación de aguas y el proyecto de reforma del paseo confeccionado por el jardinero proyectista de Aranjuez señor Egea.

Mucho celebramos que esto se llegue a realizar puesto que con el nuevo cuartel; acera de la plaza del Arrabal; nueva captación; un jardín tal cual está el proyecto; una reorganización de la Banda municipal y una buena limpieza en todas las calles, Arévalo para el próximo verano será el sitio favorito para veranear.

A los 76 años de edad y después de recibir los auxilios espirituales el pasado día primero dejó de existir D. Eduardo Asensio.

A sus hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

Ha sido nombrado cura regente de la parroquia de Martínez nuestro buen amigo D. Luis de la Serna, quien hasta esta fecha venía desempeñando el cargo de coadjutor de la de Santo Domingo de ésta.

Reciba nuestra enhorabuena a la vez que lamentamos la ausencia del celoso sacerdote y buen amigo.

Por el elemento joven y con la cooperación de la orquesta Liberia tanto el pasado domingo como éste se han celebrado animados bailes en la sociedad «Casino».

CRESPOS

4 de noviembre

(De nuestro corresponsal)

Con gran solemnidad se ha celebrado en este pueblo la Fiesta de Cristo Rey.

A las siete de la mañana se reunieron los socios del Apostolado en el templo parroquial para recibir en sus pechos al Dios de los Amores, Cristo Jesús; a las diez de la mañana se congregaron las autoridades en la casa rectoral acompañando después al párroco D. Amador Sánchez al templo parroquial donde dió principio la Santa Misa con la exposición de Su Majestad que quedó expuesto hasta las dos de la tarde que se hizo la reserva y ejercicio de las cuarenta horas que se celebran en esta parroquia en dicha festividad y reunido el pueblo con su párroco y autoridades, a las tres de la tarde tuvo lugar la consagración del pueblo al Sagrado Corazón recitándose las letanías prescritas por el señor obispo para este acto, a continuación predicó un sermón sobre la Realeza de Jesucristo nuestro dignísimo párroco en cuyo discurso desarrolló el lema «El Reino de Jesucristo en las almas es de amor»; terminado el sermón se hizo la procesión a la que acompañaron las autoridades, los señores maestros y los niños de las escuelas con banderitas en las que lucían el lema ¡Viva Cristo Rey!!

El día siguiente se celebró otra Fiesta a Cristo Rey costeada por un vecino de este pueblo, llamado Mariano González, con la cooperación personal de autoridades, maestros y niños: en esta fiesta el entusiasmo por Cristo Rey se desbordó las fachadas de algunas casas estaban adornadas con colchas y estampas del Sagrado Corazón, al llegar a la puerta de la casa del señor maestro se había preparado un altar en el que se hallaba colocada la imagen del Sagrado Corazón que se había de entronizar, el organista D. Jesús Moreno entonces acompañado de los niños el himno «Cristo vence, Cristo impera» y a continuación procedió el párroco D. Amador Sánchez a bendecir la sagrada imagen enalteciendo esta ceremonia la consagración que al Sagrado Corazón recitó el maestro nacional D. Esteban Muñoz leyendo

BIBLIOGRAFIA

Hemos recibido la revista Unión y Caridad, órgano de la Liga del Clero, que entre otros interesantes artículos, publica las opiniones de varios periódicos sobre las asignaciones eclesíásticas, reconociendo todos la necesidad de mejorar la precaria situación económica de los sacerdotes.

VISADO POR

LA CENSURA

do después una sentida poesía su esposa doña Petra Hernández la cual fué muy aplaudida.

Entre vivas atronadores nos dirigimos después a la casa de doña Adolfa La Puente donde vimos también colocado con gusto y elegancia otro altar con la imagen de entronización del Sagrado Corazón. El párroco procedió a la misma ceremonia de entronización, leyendo la señora de La Puente una hermosa y sentida poesía al Sagrado Corazón, recibiendo muchas felicitaciones por la solemnidad que dió al acto con su poesía y recitación de consagración a Jesús como Rey de su hogar. Continuamos la procesión regresando al Templo parroquial y dando vivas atronadores a Cristo Rey, a España y a los devotos de la fiesta; los señores maestros dando una prueba de cortesía invitaron al párroco, a las autoridades y a las celadoras del Corazón de Jesús, a un espléndido refresco y nuestro párroco dando una prueba más del cariño que desplega por la niñez, les obsequió con abundantes almendras y caramelos.

LOS TEATROS

Principal

La semana grande

Continúa atrayendo numerosa concurrencia al Principal, «La semana grande» durante la cual se exhiben interesantes y notables películas.

La sesión de ayer fué muy del agrado del público que se entusiasmó con los formidables acrobatismos de Haroll y la vis cómica del artista en la película «Ay mi madre».

Esta noche «Casanova el galante Aventurero» llenará de seguro el elegante Coliseo.

Mañana miércoles se proyectará la película titulada el «Circo de la muerte»; magnífico drama de amor tamizado en el crisol del dolor humano.

Liceo

El próximo jueves se proyectará en este teatro, la película titulada «Hotel Imperial» por Pola Negri.

Muy pronto también será exhibida en este salón la cinta que lleva por título, «Alas» en la que tomarán parte más de 500 aeroplanos, siendo ésta la visión más completa de la Guerra en el aire.

El despacho de localidades, estará abierto de 3 a 7 de la tarde, siendo ya el pedido de éstas muy numeroso.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

Banco de Crédito Local de España. Entidad oficial controlada y gobernada por el Estado. Créditos contratados: 271.277.608,97 pesetas. El Banco ha emitido 70.678 Cédulas de Crédito Local interprovincial, amortizables en 30 años, cuyos intereses y amortización satisface el Estado.

LABRADORES. Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado. PRECIO DE FABRICA. Droguería SANCHO perfumería.

LA BOLSA Sección Religiosa

Lunes 5 de noviembre de 1928

Los valores cotizados en esta sesión han sido los siguientes.

Valores públicos

Interior 4 por 100.—Series F, E, y D, 75,75; C, B, A, 75,85; G y H, 75,00.

Exterior 4 por 100.—Serie D, 90,00; C, 90,75; B, 91,00; A, 91,00; G y H, 90,30.

Amortizable 4 por 100.—Series D, C, B y A, 85,00.

Amortizable 5 por 100 emisión 1900.—Series E, 96,20 D, C, B y A, 96,00.

Amortizable 5 por 100 emisión 1917.—Series D, C, B y A, 94,50.

Amortizable 5 por 100 emisión 1926.—Series D, 103,50 C, B y A, 103,65.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, sin impuesto.—Series F, y E, 103,55 D, C, B y A, 103,60.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, con impuesto.—Series F, y E, 93,60; D, 93,60; C, B y A, 93,60.

Amortizable 3 por 100.—Series A, B, C, D y E, 75,65.

Amortizable 4 por 100 libre.—Series A, 95,50; B, y C D, 95,50.

Amortizable 4,50 por 100.—Series A, B, C, D, E y F, 98,50.

Deuda ferroviaria 5 por 100.—Series A, B y C, 102,70.

Cédulas.—Banco Hipotecario 4 por 100, 94,75; 5 por 100, 99,45; 6 por 100, 112,50; Banco de Crédito Local, 6 por 100, 103,00; 5 por 100 96,00.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas, 2,75; Empréstito de Marruecos, 94,00 Empréstito argentino 104,50.

Acciones

Banco de España, 581; Hipotecario, 527,00; Central, 210,00; E, Crédito, 468,00; Telefónica, 99,75; Tabacos, 000,00; Fénix, 415,00; M. Z. A., corriente 596,00; fin próximo, alza, 000,00; Metro, 184,00; Norte de España, corriente, 610,00; Tranvías corriente y fin corriente, 146,00; Azucareras ordinarias, corriente, 55,50; fin corriente, 56,00; fin próximo, 00,00; Explosivos, corriente, 1,355; fin corriente, 1,355; fin próximo, alza, 0,000.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

KIOSCO DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

SANTORAL

Día 7.—Miércoles. Santos, Florencio, Rufo, Antonio y Santa Catalina.

CULTOS

MAGDALENA.—Continúa la novena en sufragio de las almas del purgatorio. Por la mañana a las diez y media, misa cantada de difuntos.

Por la tarde a las seis rosario de ánimas lamentos, sermón a cargo del M. I. señor D. Eduardo del Campo Arcipreste de la S. A. I. Catedral, ejercicio del novenario y responso solemne.

LA SANTA.—Continúa la Novena de Animas.

Por la mañana a las ocho y media misa solemne de difuntos con responso cantado al fin.

Por la tarde a las cinco y media Rosario, sermón a cargo del R. P. Alfredo María de Jesús Crucificado, novena y responso solemne.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

Perfumería se traspa. Treinta años existencia.

E. Martín.—San Segundo 22

MEDICAL (BUCLÉ)

TRAJES INTERIORES DE LANA

Co tra el trio y el reuma

VENTA EXCLUSIVA

Baltasar Yáñez Fernández AVILA

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Saez Fotógrafo

Nueva galería fotográfica visitena.

ESTADA 3 principal

NUESTRO FOLLETON (4) LA FELICIDAD DE ALICIA

Se publica esta Novela de la «Colección Princesa» previa autorización y acuerdo con el Editor D. Eugenio Suñerán de Barcelona.

destruiría para siempre la esperanza tanto tiempo acariciada.

La señora Herbault, sonriente, le tranquilizaba:

—Te desconozco, hijo mío. ¿Cómo está tu juicio? ¿Por qué qué quieres haber desagrado a esta joven que por decirlo así ha vivido nuestra vida, que hemos visto, tus hermanas y yo, alegre por tu buena suerte...? No ha dejado de ver que tú la amas. En esto las mujeres, aun las más inexpertas, se engañan poco. Si este pensamiento no la hubiese alagado, no hubiera venido con tanta frecuencia, amable y cariñosa con aquellas que te rodean.

Esto es verdad. ¿Y su madre? Su madre desearía este matrimonio. Conoce tus cualidades, y

ahora eres, Felipe, lo que se llama un buen partido.

—¿Entonces, usted irá allí sin temor a un fracaso?

—Cierto.

Esta confianza le tranquilizó. Pasó una noche de paz en la vieja casa envuelta en el silencio tranquilo y profundo de los campos.

Al día siguiente acompañó a su madre cuando se dispuso a partir a casa de la señora Marquet. El camino era corto. La Casita Roja y Belenou se tocaban. Para evitar un rodeo en las frecuentes visitas que se hacían las dos vecinas habían abierto un camino cerrado por una pequeña barrera en los setos vivos que separaban los dos jardines. Felipe acompañó a su madre hasta allí. Sonrióle ella al dejarle:

—¡Vamos, valor! No te impacientes demasiado.

Y con paso firme se dirigió hacia La Casita Roja, especie de pabellón casi oculto por un ramillete de árboles verdes. Quedóse él inmóvil contemplando a su madre como se alejaba. Ya solo, sus temores comenzaron de nuevo. Era un temerario, irracional, como producto de

una imaginación muy viva, o de un cerebro exaltado. A pesar de esto, Felipe tenía una naturaleza equilibrada; estos temores imaginarios eranle invencibles, lacerantes, como lo son a veces, los presentimientos. Para calmarse, se paseó lentamente por el sendero que conducía de una casa a la otra, mirando, ahora la casa donde había pasado su infancia y parte de su juventud, donde tenía sus recuerdos más queridos ahora la habitación donde vivía la que tal vez mañana sería su prometida y luego su compañera para siempre.

¡Oh! ¡Cómo se prolongaba la entrevista! ¡Cuánto tardaba su madre en volver...!

Por décima vez, acaso, había recorrido el sendero. Buscando otras distracciones, examinaba espaciadamente las piedras del suelo, los zigzag del camino, la hierba del prado. Distrábase en contrariar con el pie la marcha de un insecto que, con esfuerzo de bestia tenaz, se obstinaba en alcanzar un pequeño montón de tierra. Al cabo de un buen espacio de librarse de estas distracciones, díjose que, sin duda,

el tiempo normal de la visita hecha por su madre había transcurrido, y miró su reloj.

En aquel punto la señora Herbault, apareció. Corrió hacia ella, queriendo leer, de lejos, en su semblante, una expresión alegre o triste. Nada pudo adivinar. Su madre no se daba prisa. Iba hacia él con paso firme y tranquilo. Cuando estuvo cerca, al punto le preguntó: —¿Y qué...?

Miróle ella, y se asustó de sus rasgos convulsos y de su palidez. Temió darle un golpe demasiado duro buscó sus palabras, esperó unos segundos para hablar:

Comprendido—dijo él, los labios temblorosos. La respuesta no es buena

—No te digo esto.

—No es como usted esperaba.

—No del todo.

Maternalmente tomó el brazo de su hijo, se apoyó en él cariñosa, como si quisiera hacerle comprender que ella podía reemplazar un poco la mujer amada. Habló haciendo dulce inflexiones de voz; sabía que las palabras, fueren las que fueren, debían de ser pronunciadas pa-

ra servir de bálsamo a aquel viril dolor.

III

Enigma

La señora Marquet no había dicho «no».

A la petición de la madre de Felipe respondió de un modo extraño. Para hacer esta visita, la señora Herbault había escogido la hora en que Alicia estaba en el pueblo con sus amigas Juana, María y Teresa explicando el catecismo a los niños pobres.

Al punto, sea intuición maternal, sea porque sabía la buena situación de Felipe, sea por que viese a su vecina más solemne y grave que de costumbre, la madre de la joven comprendió de qué se trataba, y en su semblante se dibujó una emoción extraña.

Aplicó óse de ello la señora Herbault, y obvió el preámbulo. La entrevista que había parecido tan larga al joven impaciente, fué muy corta.

—¿Adivina usted, señora, que Felipe quiere a Alicia desde siempre?

La señora Marquet hizo un gesto evasivo, mientras una oleada de sangre subía a sus mejillas. Permaneció callada.

La enumeración de las ventajas que ofrecía la nueva posición del joven ingeniero fué hecha minuciosamente, en tanto que la señora Marquet guardaba la misma inexplicable actitud. Acosada a preguntas dijo al fin:

—Nuestros hijos son muy jóvenes.

—Felipe tiene veinte y seis años, Alicia cumplirá pronto veinte.

—Es verdad. El mes próximo... el quince... ¡Como pasa el tiempo!

Y la señora Herbault no obtuvo más que respuestas parecidas a aquella, respuestas que indicaban claramente que se quería diferir el asunto. Insistió afectuosamente, sin ocultar su sorpresa por tantas dudas y reticencias. Pero la señora Marquet, bajo apariencias de una timidez extrema, se resistió a decir más. Dejó partir a su vecina sin haber pronunciado palabra que representase renuncia formal o explicación de su prudente reseva.

(Continuad)

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol

Es rápido científico agradable

que da Vida y Juventud

Ultimas publicaciones Editadas en el mes de octubre 1923

Mul.—Tratado de Cardiología (Con numerosos grabados). 20 pesetas.

Vivante.—Instituciones de Derecho mercantil, 18 ptas.

Bonnier.—Tratado de las pruebas en Derecho civil. Tomo I. (5.ª edición) 16 ptas.

Pol, Lama, Manzanares y Benito Mampel.—Tratado para preparación de Auxiliares de Banca y especialmente para los del Banco de España, 15 ptas.

Nuevas administraciones exclusivas Manresa.—Ley de Enjuiciamiento civil. Tomo II. (5.ª edición) 20 ptas.

De Diego y Miñana.—Casos de Derecho civil. (En tela), 8 pesetas.

Gonzalez.—¿Qué es derecho? 2 pesetas.

Instituto Ibero-Americano de Derecho comparado.—«El tratado de Versalles de 1919 y sus antecedentes» (2.ª edición corregida y aumentada), 15 ptas.

Pérez Clotet.—«La política de Dios» de Quevedo, 4 ptas.

Jiménez Asúa.—Un viaje al Brasil. 3,50 ptas.

Cruchaga.—Discursos parlamentarios, 10 ptas.

«EDITORIAL REUS» S. A. Tipográfico Editorial Librera y de Enseñanza

Casa fundada en 1852 Métodos y Clases: Preclaros, 1.

Libros: Preciados, 6. Correspondencia: Apartado 12.250.—MADRID

Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

25 de noviembre «ROURILLON» Precio del billete en tercera clase 548'76 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 11 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York directamente a través del billete de pasaje:

- 1.ª A los señores que residen habitualmente en Europa y desean salir temporalmente a Europa con permiso para entrar de inmediato en el país.
2.ª A todos los señores que desean salir temporalmente por razones de negocios para desembarcar en los puertos de la zona.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores:

Precio del billete a la Habana, 555'22 pesetas. Idem a Houston 598'70 más 86 dólares

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación médica emitida por un médico en el país de origen para poder embarcar a bordo.

Para más detalles dirigirse a los Agentes: ANTONIO CONDE, MILOS Calle de Luis Tenaud, núm. 4, 1.ª planta, teléfono núm. 14, VIGO.

PLATANOS DE CANARIAS Agricultores

Los mejores y más baratos narcas TECINA-BETANCOR y CRUZ. Dirigid vuestros pedidos a la «Frutería Atlántida» (Antonio Betancor) Cava Alta, número 6. Teléfono 71.034. Madrid.

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander para la HABANA:

- El 4 de noviembre el vapor «ORITA»
El 18 de noviembre el vapor «OROYA»
El 2 de diciembre, el vapor «ORCOMA».

Seguendo vía CANAL DE PANAMA a Cristobal, (Colón) Países (Paraná, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: \$55.25 Pts. Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más detalles dirigirse a sus Agentes en SANTANDER: Compania del Pacifico, Calle de Pereda 8, Teléfono núm. 3441.

Advertisement for WERTHEIM sewing machines. Includes image of a woman sewing and text: 'Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes WERTHEIM MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.'

Agricultores LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de cosechas. Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado a todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL COMITE DEL NITRATO DE CHILE

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Advertisement for VINO DE PEPTONA OPTEGA. Includes circular logo with text: 'VINO DE PEPTONA OPTEGA TONICO RECONSTITUYENTE'.

INTERESA A TODOS!!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Unico en Madrid Augusto Figueroa Balm, 3 Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética. (BELLEZA) EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto; Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del olor de aliento.

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas POR HORAS

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglesa, de once a once.

Para anuncios en este periódico

Advertisement for EMPRESA ANUNCIADORA. Includes logo with 'OYO' and text: 'Empresada, 4.-duplo. EMPRESA ANUNCIADORA TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)'.

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLEMENTAMENTE GRATUITO

Aviso humanitario

Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a las personas que sufren hemorroides, el remedio con que se ha curado, indicando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escribid a G. M. Presbítero Apartado 10.053, MADRID

Advertisement for MOTORES AEG. Includes image of an engine and text: 'TRANSFORMADORES, MAQUINARIA ELECTRICA, PROYECTOS INDUSTRIALES En Madrid, Paseo de Recoletos 17.'

COMPANIAS FRANCESAS S.A. Atlantique CHARGEURS REUNIS Vapores de gran lujo extra-rápidos para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 28.000 castillos de potencia y 4 hélices. 28 de octubre «MASSILIA» 18 de noviembre «LUTETIA» 9 de diciembre «MASSILIA» Precio del billete en tercera clase, pesetas 613'70. Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, 7 de noviembre «FORMOSE» 12 de noviembre «DESIRADE» 28 de noviembre «BELLE YSLE» 10 de diciembre «AURIGNY» Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70. SALIDAS DE LA CORUÑA Para Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos y Montevideo y Buenos Aires. 6 de noviembre «FORMOSE» 22 de noviembre «KERGUELEN» NOTA.—Los niños menores de 3 años gratis. De 3 años a diez se cobra medio pasaje. De diez años en adelante pasaje completo. Para más detalles dirigirse a los Agentes generales en España: ANTONIO CONDE, MILOS Calle de Luis Tenaud, 4, La Coruña, España. Teléfono núm. 3.

Eugenio Subirana Barcelona

Table listing books published in this collection by Eugenio Subirana. Columns include book titles, authors, and edition numbers.

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

EL DIA EN AVILA

Ecos de sociedad

MEDICINA POPULAR

ULTIMA HORA

«EL LIBRO DE ORO»

Como decíamos en el número de ayer, nuestro compañero en la Prensa Sr. García Huete ha continuado las gestiones para ver de último todo cuanto afecta no solo en la parte oficial sino en la comercial e industrial de Avila.

A este efecto, ayer tarde, sostuvo una larga conversación con el Presidente de la Cámara de Comercio, Sr. San Roman y hoy una vez visitados los señores Alcalde y Presidente de la Diputación, Corporaciones que en la actualidad están discutiendo sus presupuestos, dió cuenta al señor gobernador, quien estimo que era llegado el momento propicio para dejar ultimada la parte oficial en relación con esta monumental obra ha invitado a una reunión de autoridades para la cinco y media de la tarde reunión a la que también concurrirá el señor San Román.

Avila, nuestra querida capital tan rica en su historia, no debe desdeñar de esa obra y todos a una debemos cooperar para que dignamente quede representada.

De lo que surja de esta reunión tendremos al corriente a nuestros lectores.

La Exposición de Sevilla, en contra de lo que se ha propalado y según manifestaciones del propio señor Presidente del Consejo de Ministros se celebrará el próximo día 15 de marzo.

Hagamos todos que Avila sea conocida, no solo por propios sino por extraños.

Pensión Sta. Teresa

R y es Católicos, 23, principal

El viernes próximo se abrirá al público esta nueva pensión instalada en el sitio más céntrico de Avila, donde se servirán toda clase de comidas, almuerzos y banquetes.

Habitaciones confortables SERVICIO ESMERADO

Ha sido nombrado gobernador militar de Santander el general D. Rafael Rodríguez de Rivera, que desempeñó igual cargo, siendo coronel, en nuestra ciudad.

SE VENDE perro policía, pura raza.

Atrio de San Isidro, 2

Tenemos noticias de que muy en breve se convocarán únicamente para señoritas oposiciones a plazas del cuerpo de Correos,

LECCIONES de francés e ingles. Padres Dominicos.

La pintura para la verja del monumento a San Juan de la Cruz ha sido donada por el industrial de esta plaza D. Restituto Moyano.

ALMACEN DEL ROLLO DE CÁNDIDO GRANDE

Se están haciendo abundantes matanzas todas las semanas.

Hay embudidos magríssimos con sólo carnes de cerdo a 7, 8 y 9 pesetas kilo, según oreo y clase segunda superior a 5 pesetas kilo. Lomos baratos, costillas con tola su carne y morcillas especiales.

Por menor e indocumentado, fué detenido Lauretino García Borrego de 16 años, que pasó a la cárcel a disposición del gobernador.

CASA HIDALGO

Gran surtido en pieles para confección.

Guarnición completa de cuello y carteras desde 6 pts. en adelante. 5 - Plaza de Santa Teresa. 5

En la Clínica de la Cruz Roja, fué curado Lorenzo Sesiane, que sufría la fractura del antebrazo, producida al caerse del tren.

Gabanes para caballero a medida, a 40 pesetas. Pellizas, a 25. Trajes, a 50 Grras, a 1,30. Sombreros, a 5 pesetas.

Sastrería, NCI AR Avila.

UNA BODA DE RUMBO

Se celebró hace pocos días en Bóveda del Río Almar. La novia, que solo cuenta setenta y cuatro primaveras y enviudó no hace muchos meses, aunque algo sorda ha podido oír las amorosas frases que el enamorado galán la dirigiera aleccionado por sus sesenta y tres veranillos de San Marfín que ha visto ya pasar, hiriendo el tierno corazón de la que hoy ya es su dulcinea, y que lo sea por muchos años más.

Para celebrar el acontecimiento acompañaron a la feliz pareja desde su casa a la iglesia y al retorno no pocas mujeres y hombres del pueblo de Bóveda del Río Almar, con candelas y velas encendidas que debieron servir para ayudar al novio a recorrer el camino, pues padece de la vista, y con armoniosa música de improvisados instrumentos, reinando en el pueblo con tal motivo, según nos dijeron, grande algazara y alegría.

(De La Voz de Peñaranda)

SE VENDEN camionetas «Farrington» y «Río» Razón Agustín Terrón, Plaza Constitución, 2.

CRONICA DE SUOSOS

INCENDIO

En el pueblo de Valdemolinós fué pasto de la llamas un almiar de heno propiedad del vecino del mismo Benjamín García. Como sospechase que el fuego había sido intencionado, puso el hecho en conocimiento de la guardia civil, siendo detenidos como presuntos autores, Isidro Cespo y su esposa Calixta González.

Los daños se evalúan en unas 150 pesetas.

DETENIDOS

Por pescar con dinamita en el río Alberche fueron detenidos los vecinos de Burgoondo Ramón de Santos y Mateo Molero.

Les fué ocupadas un kilogramo de peces.

MADERAS CORTADAS

En el término de Burgoondo, fueron encontrados ocho trozos de pino cortado sin que se sepa hasta ahora quién fué el autor de la tala.

Estación Meteorológica de Avila

Table with columns: Observaciones del día 6 de noviembre de 1928, Hora, Barómetro, Psicrómetro, VIENTO, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperatura.

Restablecidos

Está restablecido de la enfermedad que le ha retenido en cama varios días el capellán de la Inclusa D. Alejandro Jimeno.

—Se encuentra muy aliviada de su enfermedad la distinguida señoradita Dolores Guerrero viuda de Delgado.

—También se halla en periodo de franca mejoría la bella señorita Soltia Pérez Angulo.

Muy de veras lo celebramos.

Natalicio

En Madrid ha dado aluz un hermoso niño la esposa de D. Juan Iparraguirre.

Sea enhorabuena.

Posesión

Ha tomado posesión el comandante de Infantería recientemente destinado al regimiento de reserva de Avila, D. Gerardo Nieto.

Necrológica

Esta madrugada dejó de existir en Fontiveros el caballero propietario D. Julian Pérez, cuyo nombre va unido a importantes empresas desarrolladas en aquel pueblo.

Hace algún tiempo venía quebrantada su salud obligándole a permanecer alejado de los múltiples asuntos que abarcaba su actividad incansable.

En Fontiveros ha quedado una estela profunda de ella. En el Ayuntamiento, como alcalde realizó una gestión provechosa, que irradió después en el Asocio de la Universidad y tierra de Avila, del que fué presidente.

Estaba emparentado con distinguidas familias de Avila entre las que figura la de D. Senén Martín.

Tanto a esta como a sus hijos, herederos, hijo político D. Florentino Zurdo prestigioso fabricante de harinas, hacemos presente el testimonio de nuestro sincero pesar.

Viajeros

Con objeto de asistir al sepelio de D. Julián Pérez (q. e. p. d.) han salido para Fontiveros, D. Teodoro González Capitán y D. José San Román de Vega.

—Hoy ha pasado el día en Avila el presidente de la Diputación de Madrid, Sr. Salcedo Bermejillo.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

AFORISMOS ANTITUBERCULOSOS

Como apéndice de nuestros artículos anteriores sobre tuberculosis, publicamos a continuación algunas máximas y consejos que convendrá tener muy en cuenta en la lucha contra ella

Uno de los mejores medios de lucha antituberculosa es: educar la población mediante conferencias populares, avisos en locales públicos, instrucción en la escuela, cuartel etc. Debiera enseñarse a todo el mundo lo que es la tuberculosis, cómo se contrae y de qué modo puede evitarse. Las leyes sanitarias no serán eficaces hasta que todos comprendan la razón de ser de las medidas que se les impone.

Cuando el germen causante de esta enfermedad penetra en un individuo, si éste se encuentra fortalecido por una vida higiénica, metódica, ordenada; y una alimentación sana y suficiente, fácil será destruirle. Si por el contrario, cae en un organismo depauperado por el vicio y el desorden, la victoria del bacilo de Koch es rápida y segura.

«El alcohol hace la cama a la tuberculosis», por lo tanto, combatiendo el alcoholismo se lucha contra uno de los factores causantes de aquélla. El alcohol intoxica el organismo humano, debilitando enormemente su resistencia. La tisis de los bebedores es una forma especial de la enfermedad, y acortaba la vida en muy pocos días.

Al sol y al aire libre, y lo mismo en las habitaciones bien ventiladas y soleadas, los bacilos de Koch perecen al cabo de algún tiempo; en los cuartos donde no entra el sol y la ventilación es escasa, duran más y es más fácil contagiarse.

Cada esputo que arroja el enfermo tuberculoso en el suelo puede originar miles de contagios. Por este motivo es indispensable e imprescindible que dichos enfermos lleven consigo la escupidera de bolsillo, construída al efecto.

Desde que aparecen los primeros síntomas, hasta que se consulta al médico, se pierde un tiempo precioso durante el cual, muchas veces, el microbio hierde de muerte al enfermo.

Todo individuo que tiene algunas décimas de fiebre por las tardes, sin causa aparente que lo justifique es tuberculoso mientras no se desmuestre lo contrario. Y si desde el principio de la enfermedad no procura tratarse rigurosamente es un suicida.

El enfermo diagnosticado de tuberculosis pulmonar no debe abandonar el lecho (sin permiso del médico) mientras tenga fiebre, aunque ésta sea pequeña. El mejor tratamiento que hoy tenemos para curar esta afección el reposo. El reposo en la tuberculosis es lo que el suero en la difteria.

Todos los remedios que se anuncian al público, como curativos de la tisis, no tienen acción alguna sobre ella, y muchas veces la agravan.

La persona que se acatarré con frecuencia, o adelgaza rápidamente o se fatiga con facilidad, o experimenta sensación de opresión en e

Madrid 6 4'30 tarde.

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

En los ministerios

Justicia y Culto

Se han publicado los siguientes decretos de justicia.

Nombrando magistrado de la Audiencia territorial de Albacete a D. Rómulo Dusac y Sánchez; de la de Alicante a D. Mariano Marín y Buitrago; de la de Soria, a don Arcadio Conde y Otegui; presidente de sala de la Audiencia provincial de Palma de Mallorca a don Jovino Fernández Peña y Vázquez; magistrado de la Audiencia de Barcelona a D. Aurelio Peláez y Laredo; declarando jubilado a don Fernando Bernáldez y Romero de Tejada, magistrado de término en situación de excedente; confirmando en el cargo que ahora ejerce, con la denominación de director general de asuntos judiciales y eclesiásticos, a D. Ramón García del Valle y Salas; declarando jubilado a D. Fabricio Potestad Pinheiro, oficial jefe de sección de tercera clase del Cuerpo técnico de Letrados del Ministerio; proviendo a la plaza de oficial jefe de sección de tercera clase del Cuerpo técnico de Letrados a D. Juan Gómez Montejo.

Subasta autorizada

Se ha publicado un decreto autorizando la reconstrucción del puente sobre el río Tietar en el trozo comprendido entre San Esteban del Valle a Buenaventura.

En Guerra

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo ministro de la Guerra, general Ardanaz.

Al acto asistieron los jefes y oficiales del ministerio y numerosos generales, entre los que se encuentran

LOS SUELOS DE ESPAÑA

Preparación de un interesante mapa

El personal del Instituto Nacional de Investigaciones y Experiencias Agrícolas y Forestales, realiza los trabajos previos de suelos de España.

Estos estudios tienen una organización especial. Todos los investigadores forman parte de una Sociedad Internacional que celebra Congresos cada tres años. Además, hay Comisiones con carácter permanente. De una de ellas se recibió aquí el encargo de estudiar los suelos españoles.

En la actualidad hay tres zonas estudiadas: Galicia, la parte central de la Península y los alrededores de Madrid.

LA SOLEDAD.—Pompas fúnebres 30. — San Segundo. — 30.

pecho o noté una pequeña calentura por las tardes, o en fin, tengan tos pertinaz debe hacerse reconocer por un médico competente.

La tuberculosis, a más de un morbo terrible y devastador, es una enfermedad social, por tanto, todos los individuos, cualquiera que sea el puesto que ocupemos en la sociedad, estamos obligados a luchar hasta vencerla.

EL DOCTOR NALAG.

traban el infante D. Fernando y el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido.

Otra posesión

Esta mañana se posesionó también de su cargo el nuevo ministro de Economía Nacional señor conde de los Andes.

Por encontrarse enfermo el presidente señor marqués de Estella dió posesión al nuevo consejero de la corona el ministro del Trabajo señor Aunós, quien hizo un cumplido elogio del conde de los Andes.

El presidente indispuerto

Se encuentra fuertemente acatarrado el presidente del Consejo.

Por este motivo no salió de sus habitaciones, ni tuvo despacho.

En su casa recibió la visita del ministro de la Gobernación señor Martínez Anido.

El general Jordana

Conferenció con el presidente el general Jordana.

El nuevo alto comisario de Marruecos se despidió del presidente para marchar esta noche a Africa y recibió instrucciones respecto a la gestión en su cargo.

Fallecimiento

Ha fallecido el subdirector de Telégrafos y coronel D. Luis Castañón, cuya muerte ha sido muy sentida.

De Marina

Se ha dispuesto que durante la ausencia del ministro de Marina, se encargue del despacho de los asuntos de aquel departamento el vicealmirante jefe de los servicios de campaña D. Nicasio Pita y Estrada.

El infante D. Alfonso a Norteamérica

Se ha conferido a S. A. R. el infante D. Alfonso de Orleans una Comisión de estudio para para que visite los Centros y Establecimientos de aeronáutica de los Estados Unidos.

PALMA

Las maniobras de la escuadra

La división de la escuadra se encuentra formada en columna de honor esperando la llegada de S. M. el Rey, que asiste a las maniobras navales.

El monarca pernoctará a bordo del buque «Almirante Cervera», que arbolará el pendón real y la insignia de almirante.

PARÍS

Dimisión del gobierno

El presidente del Consejo de ministros ha presentado al presidente de la República la dimisión de todo el gobierno.

Prensa Asociada.

PAN Y TOSTADAS DE (GLUTEN PARA DIABÉTICOS

Viena Capellanes Madrid Fábrica Martín de los Heros 55 y 56

Poderoso antidiabético y antidiabético recomendado por todas las eminencias médicas. Informado como el mejor por el Laboratorio Municipal de Madrid, según fórmula número 82.757. Caja con doce barras 2 pesetas. Caja con 24 tostadas 5 pesetas, en toda España.

De venta: D. Augurio Rodríguez. Plaza del Alcázar. 4